



Országgyűlési képviselő

Országgyűlés Hivatala

irattalazatszám: T/4365/687

Érkezett: 2011 DEC 06.

Kapcsolódó módosító javaslat!

Dr. Kövér László
az Országgyűlés elnöke részére

Helyben

Tisztelt Elnök Úr!

Magyarország 2012. évi költségvetéséről szóló, T/4365. számú törvényjavaslat költségvetési előirányzataihoz - a Házsabály 94. §-ában, 102. §-a (1) bekezdésében (121. §-a (7) bekezdésében) foglaltaknak megfelelően -

kapcsolódó módosító javaslatot

(T/4365/139. számú módosító javaslathoz kapcsolódva)

terjesztek elő.

- *A törvényjavaslat 2012. évi költségvetési előirányzatainak a túloldali részletezés szerinti módosítását javaslom.*

I n d o k o l á s

- Az „Ökológiai lábnyom”, azaz a megújuló természeti erőforrásaink és igénybevételük számontartására szolgáló monitoring eszköz bevezetésével a megújuló természeti erőforrások igénybevételére vonatkozó szakpolitikai intézkedések hatásai mérhetővé, követhetővé tehetőek.

A program magába foglalná az országprofil elkészítését, kapacitásépítést Magyarországon az „Ökológiai lábnyom” és „Biokapacitás” mutatószámok előállítására, természeti erőforrásokra vonatkozó kockázati analízist, a természeti erőforrások hozamának és igénybevételének mérlegét, valamint az eredmények ismertetését és forgatókönyvek kidolgozását szolgáló szakmai, tudományos munkák fedezetét.

A programot a Nemzeti Környezetügyi Intézet hajtja végre, megvalósításához 30,0 mFt biztosítása szükséges.

- A környezetvédelmi, természetvédelmi, vízügyi hatósági és igazgatási feladatokat ellátó szervek kijelöléséről szóló 347/2006. (XII. 23.) Korm. rendelet módosítása alapján az Országgyűléshez benyújtott 2012. évi költségvetési törvényjavaslatban a XII. fejezet 13. címen szereplő Nemzeti Környezetvédelmi Intézet elnevezést **Nemzeti Környezetügyi Intézetre kell változtatni.**

- Az Agrárgazdasági Kutató Intézet a 2010. évben eredetileg 525,5 mFt, 2011. évben 517,9 mFt támogatást kapott a központi költségvetésből. Ez év során a költségvetési támogatás összege csökkent a 123,3 mFt összegű - a Kutató intézetet érintő - költségvetési zárolás miatt.

Az Agrárgazdasági Kutató Intézet 2012. évben önálló soron, a többi kutatóintézettől elkülönítve kerül tervezésre, hogy az intézet által ellátott, EU által előírt kötelező állami feladatok (a Piaci Árinformációs Rendszer (PÁIR) valamint a Tesztüzemi Információs Rendszer (FADN) folyamatos működtetése) ellátása, azok finanszírozása illetve finanszírozásának átláthatósága biztosítva legyen. Ezen rendszerek működtetése és ehhez finanszírozás biztosítása kötelező állami feladat.

A fentiek mellett az AKI főbb tevékenységei: Agrárstratégia kidolgozásának segítése, Országos Statisztikai Adatgyűjtési Program (OSAP), Új Magyarország Vidékfejlesztési Program realizálásában való közreműködés. Agrárbeszámoló Jelentés, Standard Fedezeti Hozzájárulás (SFH), Standard Output (SO) számítások az Általános Mezőgazdasági Összeíráshoz (ÁMÖ) és üzempipizáláshoz, Adatigénylés az MVH támogatási adatbázisából, stb.)

2012. évre javasolt támogatási előirányzat 436,5 mFt, ez az összeg 81,4 mFt-tal marad el az előző évi tervezett előirányzattól. Ugyanakkor az Intézet feladatai bővültek, az AKI mint a VM háttérintézménye kutatási és elemzési feladatai mellett a tárca delegálásából működtet kötelező uniós információs rendszereket. Ezek működtetése és az ebből adódó adatszolgáltatás fenntartása a minisztérium és az ország alapvető érdeke.

Javaslatom szerint minimálisan további 210,0 mFt, összesen tehát 646,5 mFt költségvetési támogatás szükséges ahhoz, hogy az Intézet a feladatait a továbbiakban is elássa. Tevékenysége pótolhatatlan az agrárium számára, rendkívül sokrétű és az agrárgazdaságot segítő kutatómunkája, az EU-s programok végrehajtását előmozdító adatgyűjtési-, információs-, munkája egyértelműen hozzájárul az agrárgazdaság versenyképessé tételéhez, fejlesztéséhez.

- Az **Országos Meteorológiai Szolgálat** 2012-re tervezett költségvetése az 1999. évi költségvetés alá süllyed. 2006 óta 9 jogszabály ír elő újabb feladatokat a Szolgálatnak, miközben a létszámát 270-ről a jelenlegi tervezésnél már 194-re kívánják levinni.

A Szolgálat bruttó költségvetése és az állami támogatás mértéke a környező országokéhoz képest kiugróan alacsony. Ezzel a csökkentett költségvetéssel és redukált létszámmal nem lehet ellátni a feladatokat olyan szinten, ahogy azt a kormányzat és nagyközönség elvárja.

A szűkített veszélyjelzés miatt megnőhet a balesetek száma nagy tavainkon, a gyengébb minőségű csapadék prognózis miatt rosszabb az árvízi védekezés hatékonysága. A riasztás hiánya nukleáris baleset esetén valószínűleg szintén nem pozitív tényező.

A tervezett költségvetés nem tesz lehetővé az Országos Légszennyezettségi Mérőhálózat (OLM) Levegőtisztaság-védelmi Referenciaközpontjának (LRK) működtetését, és az üvegházgáz leltár előírásoknak megfelelő elkészítését sem. A hiányzó légszennyezettségi adatok miatt hosszabb távon nemzetközi bírságokkal sújthatják az országot, a nem kielégítő üvegházgáz leltár miatt pedig kizárhatják az országot az üvegházgáz kereskedelemről, amely hozzávetőlegesen 30-40 milliárd forint veszteséget okozna.

A javasolt módosítással, a támogatás 200 mFt növelésével (95 MFt az OLM LRK + 105 MFt meteorológiai feladatokra) a felvázolt probléma jelentősen csökkenthető lenne.

Hazai szinten az Országos Légszennyezettségi Mérőhálózat (OLM) tölti be a legjelentősebb légszennyező anyagok koncentrációjának nyomon követését biztosító monitoring rendszer szerepét.

A hálózat egészének üzemeltetésével kapcsolatos operatív feladatokat és a szakmai feladatok koordinálását a Levegőtisztaság-védelmi Referencia Központ látja el, amely 2009 óta az Országos Meteorológiai Szolgálaton belül működik.

A Levegőtisztaság-védelmi Referencia Központ a fenti feladatokat az OMSZ-nál 2010-ben 12 fős létszámkerettel látta el. A feladat további megfelelő szintű ellátásához szükség van a 12 fő létszám státuszára a végrehajtott létszámcsökkenésen túl, és ehhez szükséges a költségek biztosítása a jelenlegi 2012. évi költségvetési tervben, az OMSZ sorában szereplő összeg felül.

A Levegőtisztaság-védelmi Referencia Központnál szükség lenne informatikai és laboratóriumi fejlesztések elvégzésére, így a beruházási költségek növelése elengedhetetlenül fontos lenne. Ugyancsak fontos lenne a dologi költségek emelése tekintve, hogy a laboratórium üzemeltetése kapcsán felmerülő dologi kiadások rendkívül magasak.

- Az **állattenyésztési feladatok támogatásának** jogalapját a tenyésztésszervezési feladatok támogatása igénybevételének részletes feltételeiről szóló 27/2009. (III. 18.) FVM rendelet adja, az adott évre vonatkozó költségvetési törvényben elfogadott előirányzatnak megfelelően. A támogatás 2011. január 1-jét követően az adott naptári évben nyújtott szolgáltatás után az adott naptári évet követő március 10-ig kérelmezhető. Az Európai Bizottság 2013. december 31-ig engedélyezte a támogatás fenntartását.

A támogatás célja a hazai tenyészállat állomány genetikai minőségének fenntartása és javítása, a tenyésztésszervezési feladatok ellátásának elősegítése egyes támogatott célterületekhez – törzskönyvezéshez (100%), teljesítményvizsgálat végzéséhez (50%, 70%), tenyészérték megállapításához (70%) kapcsolódó támogatott szolgáltatásokon keresztül a mikro-, kis- és középvállalkozások megsegítése.

A Magyar Köztársaság 2011. évi költségvetéséről szóló 2010. évi CLXIX. törvény 1. számú melléklet XII. VM fejezet 20/5/3 Állattenyésztési feladatok jogcím kiadási és támogatási előirányzata 750 millió forint forrást biztosított nemzeti támogatásként az állattenyésztési feladatok támogatására, melyből 50 millió forint került zárolásra. A Vidékfejlesztési

Minisztérium az állattenyésztés súlyos helyzetére való tekintettel lehetővé tette a keret kiegészítését, és 200 millió forint átcsoportosítását az előirányzatra.

A 2012. évre tervezett keret 706,3 mFt, ami a tevékenység fenntartását nem biztosítja. Szükséges a keret 200 mFt-tal történő növelése.

- Az „Ágazati szakmai szervezetek és képviseletek támogatása” fejezeti kezelésű előirányzat keretösszege a 2007-2011. évek közötti időszakban mintegy 67 % - kal, vagyis 2/3-dal csökkent. A Magyar Köztársaság 2012. évi költségvetéséről szóló, T/4365. számú törvényjavaslat költségvetési előirányzatában a támogatási előirányzat összege a 2011. évi sinthez képest tovább csökkenne mintegy 7 %-kal. Összességében 92,3 mFt állna rendelkezésre, amely összeg nem teszi lehetővé az ágazat fejlesztése szempontjából nélkülözhetetlen feladatok elvégzését: elsősorban a kis és közepes családi gazdaságok érdekképviseletét ellátó agrár-ágazati szakmai szervezetek fennmaradását, amelyhez elengedhetetlen a támogatás mértékének növelése.

A fentiek alapján, a XII. fejezet Vidékfejlesztési Minisztérium fejezet 2012. évi költségvetésében a 20/3/8 „Ágazati szakmai szervezetek és képviseletek támogatása” fejezeti kezelésű előirányzat jogcímcsoport 107,7 mFt-tal történő növelését tartjuk szükségesnek.

- Országgyűléshez benyújtott 2012. évi költségvetési törvényjavaslatban a XII. fejezet 20. cím, 3. alcím, 8. jogcímcsoport számon szereplő „Ágazati szakmai szervezetek és képviseletek támogatása” fejezeti kezelésű előirányzat nevet, az előirányzat szélesebb körű felhasználhatósága miatt „Állami feladatok átvállalása az agrár- és vidékfejlesztési programok megvalósításában” névre szükséges változtatni.

- A Vidékfejlesztési Minisztérium által fenntartott iskolák működtetését biztosító „Mezőgazdasági középfokú szakoktatás intézményei” cím támogatási összege az elmúlt években folyamatosan és jelentős mértékben csökkent. A Magyar Köztársaság 2012. évi költségvetéséről szóló, T/4365. számú törvényjavaslat költségvetési előirányzatában 3.685,4 mFt támogatás állna rendelkezésre a feladat ellátásra. A korábbi években kivont források visszapótlására tehát a jelenlegi előirányzat alapján 2012. évben nem kerülne sor.

Az intézményrendszer működése a tervezett támogatási szint mellett nem biztosított. A 2011. évi szűkös finanszírozás miatt várhatóan magas tartozásállománnyal kezdődik a jövő évi gazdálkodás. 2012-ben a törvényi módosítások értelmében megszűnik az iskolák azon jogosultsága, hogy a gazdálkodó szervezetektől utóbbiak befizetési kötelezettsége terhére leírható szakképzési támogatást fogadjanak. Ez jelentős bevételkiesést fog eredményezni. Az általános forgalmi adó tervezett növelése pedig a kiadások emelkedését vonja maga után.

Az élelmiszer napjainkban egyre fontosabb és keresettebb stratégiai erőforrássá válik, így a mezőgazdaságban és élelmiszeriparban munkát vállalni készülő szakmai felkészültségének erősítése kiemelt társadalmi és gazdasági érdek. Ehhez elengedhetetlen a stabil és színvonalas oktatási háttér.

Fentiek alapján, a XII. fejezet Vidékfejlesztési Minisztérium fejezet 2012. évi költségvetésében a 20/6 „Mezőgazdasági középfokú szakoktatás intézményei” cím 70,0 mFt-tal történő növelését tartjuk szükségesnek.

- A Vidékfejlesztési Minisztérium által fenntartott kutatóintézetek működtetését biztosító „Agrárkutató intézetek” cím támogatási összege 2005-2011 között folyamatosan, több mint

50%-kal (1 milliárd Ft-tal) csökkent. Gyakorlatilag felszámolódik a Vidékfejlesztési Minisztérium mögött álló maradék agrárszakmai háttér. Számolni kell a kutatóintézetek alapfeladatai között megfogalmazott K+F feladatok intenzitásának a csökkenésével, esetleges felszámolásával. A Magyar Köztársaság 2012. évi költségvetéséről szóló, T/4365. számú törvényjavaslat költségvetési előirányzatában 1.330,9 mFt támogatás állna rendelkezésre az agrárkutató intézetek alapfeladatainak finanszírozására. A tervezett támogatási szint mellett az intézményrendszer nem tudja megvalósítani a létrehozásukkor megfogalmazott ágazati K+F feladatok ellátását, s ezáltal lassíthatják az ágazati fejlesztési célkitűzések megvalósulását.

Az agrárkutató intézetek működésének támogatása a magyar mezőgazdaság fejlődésének záloga.

A különböző szakterületeken működő intézmények a vidékfejlesztés komplex rendszerének tudományos és szellemi alapját képezik. A mezőgazdasági kutatás- és fejlesztés elsősorban a hatékony termelés fejlesztésére irányul, azonban egyre nagyobb hangsúlyt kapnak a környezeti szempontok.

Fentiek alapján, a XII. fejezet Vidékfejlesztési Minisztérium fejezet 2012. évi költségvetésében a 20/8 „Agrárkutató intézetek” cím 50,0 mFt-tal történő növelését tartjuk szükségesnek.

- Az „**agrárkutatás támogatása**” fejezeti kezelésű előirányzat keretösszege a 2005-2011. évek közötti időszakban mintegy 80 % - kal csökkent. A Magyar Köztársaság 2012. évi költségvetéséről szóló, T/4365. számú törvényjavaslat költségvetési előirányzatában a támogatási előirányzat összege a 2011. évi 1/10-ére csökkenne, összességében 21,3 millió Ft állana rendelkezésre, amely összeg nem teszi lehetővé a következő feladatok elvégzését: a következő célokra: az agrár- és környezetügyi K+F+I témák támogatása pályázati úton; a Nemzeti Sertésenyésztési Program K+F feladatainak a támogatása, a szőlészeti és borászati kutatóintézetek borrégiókénti (6 borrégió) feladatainak a támogatása; közhasznú kutatási feladatok támogatása (pl. gyümölcsnemesítés, alanykutatás, rezisztencia nemesítés, növénykórtani kutatások); a fiatal, PhD fokozatot szerzett kutatók részére ösztöndíj biztosítása pályázat útján; a kutatóintézetek infrastruktúrájának fejlesztése; környezeti nevelési feladatok támogatása.

A fentiek alapján, a XII. fejezet Vidékfejlesztési Minisztérium fejezet 2012. évi költségvetésében a 20/3/2 „Agrárkutatás támogatása” fejezeti kezelésű előirányzat jogcímcsoport 132,3 mFt-tal történő növelését tartjuk szükségesnek.

Budapest, 2011. december 6.



Font Sándor

Fidesz – Magyar Polgári Szövetség